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01) (UFRR) O valor da expresséo (256) « é:
A) - 3/(256)*

B) 64

C) - 4/(256)°

D) - =

E)

02) Indique sob forma de poténcia de base 2 o niumero
representado pela expresséo:

@ ()2 6

A) 21
B) 2%
C) 218
D) 215
E) 222

03) Dé o conjunto solugéo da equagdo: 3% ~10¥+7 =1

A) {2 ,3}
B) {1,5}
C){1,9}
D) {3 ,6}
E) {2 ,6}

04) Para quais valores reais de x é valida a
desigualdade 103~ 1> 100*

A) {xXER/x>5}
B) {xER/x>4}
C) {xER/x>2}
D) {xER/x>1}
E) {xER/x>0}

27
05) Calcule o valor de S = log18 - Iﬂgga + log,1024
2 2

A) 20
B) 10
C)8
D)5
E) 2

06) Determine o campo de existéncia da funcao: f(x) =
log, (X* —5X +6)

A) {XxER/x<2 ou x>3}
B) {x€ER/x<0 ou x>5}
C) {xER/2<x<3}

D) {xER/0<x<5}

E) {x€R/x<5 ou x>10}
07) Determine o valor da expresséo: 5/°9s3-10gs%
A) 5

B) 7

C)-2

D)-5

E) 3

08) Resolva a equagéo: logs (X* +4x -5)=-4
z

A) {3, 7}
B) {-7,3}
C) {5, 9}
D) {1, 6}
E) {0, 4}

09) Sendo leg,a =4 e log,c =1, encontre o valor de
log, (ac)’

A) 5
B) 16
C) 10
D) 8
E) 20

10) Determine o conjunto solucédo da equagao: logg(x-1)
+ log;(2x+1) - logy(x-3)= 3

A) {3, 5}
B) {2, 7}
C) {1, 8}
D) {4, 10}
E) {5, 15}

11) Sendo log 2=0,3,log 3=0,4 e log 5=0,7, calcule:
log;45

A7
B) =
C)2
D) =
E) >
12) (FEI-SP) Resolva a equagio log,, yx + logygy X =2

A) 100
B) 50
C) 25
D) 15



E) 10

13) Solucione a inequacao log: x < 3

A) {xER/x<2} )
B) {XER/x>2}
C) {XxER/2<x<8}

D) {xER/x<z}
E) {x€R/x>7}

LINGUAGENS
LPL - Carola
14) Sobre a prosa no Romantismo brasileiro, é
incorreto afirmar:

A) Um de seus principais representantes foi José de
Alencar, que, por meio das obras lracema, O
gaucho e Senhora, conseguiu  transitar entre as
diferentes vertentes da prosa romantica brasileira,
além de ter contribuido também para a poesia do
periodo.

B) O romance indianista e historico encontrou no indio
brasileiro a sua mais auténtica expressdo de
nacionalidade. Foi uma das principais tendéncias d-
Romantismo brasileiro, realizando o projeto literario de
construcdo de uma literatura que retratasse nossa
identidade cultural.

C) O romance regional, representado por nomes como
José de Alencar, Franklin Tavora e Visconde de
Taunay, contribuiu muito para a formacao da literatura
brasileira, bem como para a nossa autonomia literaria.
Como nao possuiam moldes europeus nos quais
pudessem espelhar-se, 0s escritores regionalistas
criaram seus préprios modelos, retratando na prosa os
guatro cantos do pais.

D) Alvares de Azevedo é considerado como um dos
principais nomes da prosa romantica brasileira. Foi o
anico escritor que transitou entre as suas diferentes
vertentes por meio de obras que representavam o
romance indianista e histdrico, o romance regional e 0
romance urbano.

E) Por retratar a realidade da burguesia e do homem
das grandes cidades, o romance urbano alcangou
grande popularidade entre os leitores, obtendo maior
éxito em relagdo aos romances indianista e regional.
Nessa fase, destacaram-se o0s escritores Manuel
Antonio de Almeida e José de Alencar.

15) Leia o trecho abaixo, extraido de Navio Negreiro,
de Castro Alves, e as alternativas.

Era um sonho dantesco!... o tombadilho,
Que das luzernas avermelha o brilho,
Em sangue a se banhar.

Tinir de ferros... estalar de acoite...
Legibes de homens negros como a noite,
Horrendos a dancar...

Negras mulheres, suspendendo as tetas
Magras criangas, cujas bocas pretas

Rega o sangue das méaes:

Outras, mogas, mas nuas e espantadas,
No turbilhdo de espectros arrastadas,
Em ansia e magoa vas!

Nesse fragmento, o poeta

I. denuncia a permanéncia do trafico de escravos,
embora esse tenha sido proibido pela Lei Eusébio de
Queiroés, de 1850.

Il. descreve a luta dos negros, transportados no navio,
contra 0S sSeus opressores, apontando para a
possibilidade de libertagéo.

lll. usa as exclamacgbes como suporte para o tom de
indignacao e repudio ao ato escravocrata.

IV. alude, com a expressdo “sonho dantesco” ao
“Inferno”, de A Divina Comédia, para enfatizar o drama
dos condenados a escravidao.

As afirmativas corretas sao

A lell
B) lelV.
C) liell.
D) IllelV.
E) I, lllelV.

16) (ENEM) “Ele era o inimigo do rei”, nas palavras de
seu biografo, Lira Neto. Ou, ainda, “um romancista que
colecionava desafetos azucrinava D. Pedro Il e acabou
inventando o Brasil”. Assim era JOSE DE Alencar (1829-
1877), o conhecido autor de O guarani e Iracema, tido
como o pai do romance no Brasil. Além de criar classicos
da literatura brasileira com temas nativistas, indianistas e
histoéricos, ele foi também folhetinista, diretor de jornal,
autor de pecas de teatro, advogado, deputado federal e
até ministro da Justica. Para ajudar na descoberta das
multiplas facetas desse personagem do século XIX, parte

de seu acervo inédito serd digitalizada.
(Histéria Viva, n.99,2011.)

Com base no texto, que trata do papel do escritor José
de Alencar e da futura digitalizacdo de sua obra,
depreende-se que:

A) a digitalizacao dos textos € importante para que 0s
leitores possam compreender seus romances.

B) o conhecido autor de O guarani e Iracema foi
importante porque deixou uma vasta obra literaria com
temética atemporal.

C) a divulgacéo das obras de José de Alencar, por meio
da digitalizacdo, demonstra sua importancia para a
histéria do Brasil imperial.

D) a digitalizacé@o dos textos de José de Alencar tera
importante papel na preservagdo da memodria linguistica
e da identidade nacional.

E) o grande romancista José de Alencar é importante
porgue se destacou por sua tematica indianista.

17) (PUC) Nos romances Senhora e Luciola, José de
Alencar da um passo em relagéo a critica dos valores da
sociedade burguesa, na medida em que coloca como
protagonistas personagens que se deixam corromper por
dinheiro. Entretanto, essa critica se dilui e ele se reafirma



como escritor romantico, nessas obras, porque:

A) pune os protagonistas no final, levando-os a um
casamento infeliz.

B) justifica o conflito dos protagonistas com a
sociedade pela diferenca de raca: uns, indios
idealizados; outros, brasileiros com maneiras
europeias.

C) confirma os valores burgueses, condenando os
protagonistas a morte.

D)resolve a contradicéo entre o dinheiro e valores
morais tornando os protagonistas ricos e poderosos.
E) permite aos protagonistas recuperarem sua
dignidade pela forca do amor.

18) (UEL) Sobre Amor de perdigéo, do escritor
portugués Camilo Castelo Branco, assinale a
alternativa INCORRETA:

A) Amor de perdicdo é uma novela ultrarroméantica,
marcada pelo sentimento passional e pelo idealismo
amoroso, confirmando, assim, duas das principais
caracteristicas do periodo, que foram o subjetivismo e
a luta individual do herai.

B) Narrada em terceira pessoa, a novela segue as
convengoes tradicionais da narrativa de ficgcdo, como a
sequéncia temporal dos acontecimentos e a linearidade
do enredo, apresentando também referéncias histéricas
e biogréficas.

C) O ultrarromantismo da novela é quebrado por
tendéncias realistas observadas no posicionamento da
personagem Mariana e na forma pouco subjetiva como
a realidade é tratada numa ficcdo documental.

D) Mariana é a principal agente de comunicacao entre
Siméo e Teresa, figurando como personagem auxiliar
que promove a unido amorosa entre os dois
adolescentes apaixonados, embora ndo possa dela
participar.

E) A personagem Mariana, encarnando o amor
romantico, com pureza e resignacao, e a personagem
Teresa, representando a mulher inacessivel e
idealizada, encontram na morte a plenitude do amor
idealizado, nesta novela da segunda fase romantica da
literatura portuguesa.

19) (Mack-2002) - Vocés mulheres tém isso de comum
com as flores, que umas sao filhas da sombra e abrem
com a noite, e outras sao filhas da luz e carecem do
Sol. Aurélia € como estas; nasceu para a riqueza.
Quando admirava a sua formosura naquela salinha
térrea de Santa Tereza, parecia-me que ela vivia ali
exilada. Faltava o diadema, o trono, as galas, a
multiddo submissa; mas a rainha ali estava em todo o
seu esplendor. Deus a destinara & opuléncia.

Do texto depreende-se que

A) romances romanticos regionalistas, como Senhora,
exaltam a beleza natural feminina.

B) os romances realistas de Aluisio Azevedo
denunciam o artificialismo da beleza feminina.

C) as obras modernistas tém, entre outros, o objetivo
de criticar a submiss@o da mulher a riqueza material.

D) a linguagem descritiva dos escritores naturalistas
caracteriza a sensualidade e a espiritualidade da mulher.
E) a personagem feminina foi caracterizada sob a
perspectiva idealizadora tipica dos autores romanticos.

20) (Fuvest-2001) Chega!

Meus olhos brasileiros se fecham saudosos.
Minha boca procura a “Cangao do Exilio”.
Como era mesmo a “Cancéao do Exilio”?

Eu tdo esquecido de minha terra...

Ai terra que tem palmeiras onde canta o sabia!
(Carlos Drummond de Andrade, “Europa, Franga e Bahia”, Alguma
poesia)

Neste excerto, a citacdo e a presenca de trechos
.............. constituem um caso de ............ .

Os espacos pontilhados da frase acima deverdo ser
preenchidos, respectivamente, com o que esta em:

A) do famoso poema de Alvares de Azevedo / discurso
indireto.

B) da conhecida cancédo de Noel Rosa / parédia.

C) do célebre poema de Gongcalves Dias /
intertextualidade.

D) da célebre composicéo de Villa-Lobos / ironia.

E) do famoso poema de Mario de Andrade /
metalinguagem

21) (UFC-2003) Analise as declaragbes sobre o
Romantismo no Brasil.

|. O publico leitor romantico se constituiu basicamente de
mulheres e estudantes.

Il. Com a popularizagdo do romance romantico, obras
passaram a ser escritas para 0 consumo.

lll. O romance romantico veio atender uma necessidade
de um publico predominantemente rural.

A) Apenas | é verdadeira.

B) Apenas |l é verdadeira.

C) Apenas lll é verdadeira.

D) Apenas | e Il séo verdadeiras.
E) I, Il e lll sdo verdadeiras.

22) (ENEM) O sertéo e o sertanejo

“Ali comeca o sertdo chamado bruto. Nesses campos,
tdo diversos pelo matiz das cores, 0 capim crescido e
ressecado pelo ardor do sol transforma-se em vicejante
tapete de relva, quando lavra o incéndio que algum
tropeiro, por acaso ou mero desenfado, ateia com uma
fatlha do seu isqueiro. Minando a surda na touceira,
gueda a vivida centelha. Corra dai a instantes qualquer
aragem, por débil que seja, e levanta-se a lingua de fogo
esguia e trémula, como que a contemplar medrosa e
vacilante os espacos imensos que se alongam diante
dela. O fogo, detido em pontos, aqui, ali, a consumir com
mais lentiddo algum estorvo, vai aos poucos morrendo
até se extinguir de todo, deixando como sinal da
avassaladora passagem o alvacento lencol, que Ihe foi
seguindo os velozes passos. Por toda a parte
melancolia; de todos os lados tétricas perspectivas. E
cair, porém, dai a dias copiosa chuva, e parece que uma
varinha de fada andou por aqueles sombrios recantos a



tracar as pressas jardins encantados e nunca vistos.
Entra tudo num trabalho intimo de espantosa

atividade.”
(TAUNAY, Visconde de. Inocéncia.)

O romance romantico teve fundamental importancia na
formacédo da ideia de na¢éo. Considerando o trecho
acima, € possivel reconhecer que uma das principais e
permanentes contribuicdes do Romantismo para
construcao da identidade da nacao € a:

A) possibilidade de apresentar uma dimensao
desconhecida da natureza nacional, marcada pelo
subdesenvolvimento e pela falta de perspectiva de
renovacao.

B) consciéncia da exploracéo da terra pelos
colonizadores e pela classe dominante local, o que
coibiu a exploracdo desenfreada das riquezas naturais
do pais.

C) construcdo, em linguagem simples, realista e
documental, sem fantasia ou exaltagdo, de uma
imagem da terra que revelou o quanto é grandiosa a
natureza brasileira.

D) expansao dos limites geogréficos da terra, que
promoveu o sentimento de unidade do territério
nacional e deu a conhecer os lugares mais distantes do
Brasil aos brasileiros.

E) valorizagdo da vida urbana e do progresso, em
detrimento do interior do Brasil, formulando um
conceito de nacao centrado nos modelos da nascente
burguesia brasileira.

23) A respeito do emprego dos pronomes relativos,
assinale a opcao correta.

A) E correto colocar artigo apés o pronome relativo cujo
(cujo 0 mapa, por exemplo).

B) O relativo cujo expressa lugar, motivo pelo qual
aparece no texto ligado ao substantivo mapa na
expressao "cujo mapa".

C) O pronome cujo € invariavel, ou seja, hdo apresenta
flexBes de género e nimero.

D) O pronome relativo quem, assim como o relativo
que, tanto pode referir-se a pessoas quanto a coisas
em geral.

E) O pronome relativo que admite ser substituido por o
gual e suas flexdes de género e numero.

24) (FGV-2002) Assinale a alternativa em que estrelas
tem a mesma fungéo sintatica que em: “Brilham no alto
as estrelas.”

A) Querem erguer-se as estrelas.

B) Gostavam de contemplar as estrelas.

C) Seus olhos tinham o brilho das estrelas.

D) Fui passear com as estrelas do ténis.

E) As estrelas comegavam a surgir.

25) (FGV-2003) Em cada uma das alternativas abaixo,
esta sublinhado um termo iniciado por preposi¢éo.
Assinale a alternativa em que esse termo néo € objeto
indireto.

A) O rapaz aludiu as histérias passadas, quando nossa
bela Eugénia ainda era praticamente uma crianca.

B) Quando voltei da Roménia, o Brasil todo assistia a
novela da Globo, todos os dias.

C) Quem disse a Joaguina que as batatas deveriam
cozer-se devagar?

D) Com a aterrissagem, o aviador logo transmitiu ao
publico a melhor das impressoes.

E) Foi fiel a lei durante todos 0s anos que passou hos
Acores.

26) (UF-UBERLANDIA)

“Ele observou-a e achou aquele gesto feio, grosseiro,
masculinizado.” Os termos sublinhados séo:

A) predicativos do objeto

B) predicativos do sujeito

C) adjuntos adnominais

D) objetos diretos

E) adjuntos adverbiais de modo

Educacéo Fisica

27) Um bom indicador de saulde, relacionado a
individuos fumantes e ndo fumantes, é o funcionamento
do Sistema Respiratério, sendo esse responsavel pela
transformacgdo do sangue venoso em sangue arterial nos
alvéolos. Esse processo € realizado por difusdo e é
conhecido como:

A) Hematoma,;

B) Respiracdo pulmonar;

C) Hematose;

D) Hematopoese;

E) Respiracdo cardiopulmonar.

28) O Sistema Respiratério esta ligado diretamente a
saude, principalmente no que diz respeito as atividades
aerdbias (que fortalecem esse sistema), onde o cigarro
tem grande influéncia negativa. Das alternativas abaixo,
assinale a Unica em que todas as atividades sao
consideradas aerodbias.

A) Caminhada, andar de bicicleta e corrida leve;

B) Musculacao, corrida e futebol;

C) Corrida 100 metros, natacdo e handebol;

D) Vélei, andar a cavalo e corrida revezamento 4 x 100
metros;

E) Basquetebol, natacdo 50 metros rasos e caminhada.

29) Sabe-se que o melhor tratamento para pessoas
obesas é uma reeducacao alimentar juntamente com a
realizacdo de uma atividade fisica. Uma pessoa obesa
de 40 anos, para que emagreca, um profissional de
educacdo fisica diagnosticou uma atividade aerdbia
(caminhada), sendo que a Frequéncia Cardiaca aerbbia
€ 50% da FCMéx. Qual é essa Frequéncia?

A) 90 bpm;

B) 100 bpm;

C) 180 bpm;

D) 150 bpm;

E) 170 bpm.



30) As fungdes dos trés principais componentes do
sangue (glébulos vermelhos, glébulos brancos e
plaguetas) na respectiva sequéncia sao:

A) Defesa do organismo, transporte de oxigénio e
coagulacao do sangue;

B) Defesa do organismo, coagulacdo do sangue e
transporte de oxigénio;

C) Transporte do oxigénio, coagulacdo do sangue e
defesa do organismo;

D) Transporte de oxigénio, defesa do organismo e
coagulacéo do sangue;

E) Coagulacdo do sangue, transporte de oxigénio e
defesa do organismo.

31) No Sistema Respiratério, qual é a estrutura
responsavel por aumentar a presséo de transporte dos
gases para que a hematose seja realizada:

A) Faringe

B) Alvéolos;

C) Pleuras;

D) Traqueia;

E) Bronquiolos.

32) A dor apGs uma atividade fisica pode ser até certo
ponto normal, e pode ser atribuida a alguns fatores, a
dor aguda, no momento da atividade, € provocada na
maioria das vezes por:

A) Micro les@es nas fibras musculares;

B) Actimulo de &cido latico nos muasculos;

C) Falta de sédio no organismo;

D) Falta de potassio no organismo;

E) Falta de 4gua no organismo.

33) O sangue oxigenado resultante dos pulmdes chega
ao coracao, que trabalha como uma “bomba” no corpo
humano, distribuindo o sangue oxigenado por artérias,
arteriolas e capilares, isso ocorre através:

A) Do circuito de alta pressao;

B) Do circuito de baixa pressao;

C) Do circuito misto (alta e baixa presséo);

D) Do circuito de média presséo;

E) Do sistema circulatério.

34) Em fumantes veteranos, principalmente os de
habitos sedentarios, a incidéncia da osteoporose esta
aumentando a cada pesquisa, e devido a essa
patologia, os o0ssos ficam mais susceptiveis a fraturas,
onde uma das areas mais afetadas € a cintura pélvica,
gue é constituida pelos 0ssos:

A) Nariz, laringe, faringe, traqueia, brénquios,
bronquiolos e alvéolos;

B) Nariz, faringe, traqueia, laringe, brébnquios, e
alvéolos;

C) Nariz, faringe, laringe, traqueia, brénquios,
bronquiolos e alvéolos;

D) Nariz, faringe, laringe, traqueia, bronquiolos,
brénquios e alvéolos;

E) Nariz, faringe, laringe, epiglote, traqueia, bréonquios,
bronquiolos e alvéolos.

35) Em fumantes veteranos, principalmente os de
habitos sedentarios, a incidéncia da osteoporose esta
aumentando a cada pesquisa, e devido a essa patologia,
0s 0ssos ficam mais susceptiveis a fraturas, onde uma
das 4&reas mais afetadas € a cintura pélvica, que é
constituida pelos o0ssos:

A) isquio e lio;

B) Isquio, ilio e Pubis;

C) Escapula e Clavicula;

D) ilio, Isquio e Vértebras;

E) ilio, isquio e Membros Superiores.

36) Um individuo no repouso tem um Volume
Respiratorio de 5litros. Qual é a Frequéncia Respiratoria
de Repouso desse individuo?

A) 5 m/m.

B) 10 m/m

C) 20 m/m

D) 2.5 m/m

E) 7,5 m/m.

37) Sobre Pressao Arterial, assinale a alternativa
incorreta:

A) E a presséo exercida na parede das artérias;

B) Sistole é o relaxamento do coragao;

C) Diastole é o relaxamento do coragao;

D) A pressao 120/80 mm hg é considerada estavel;
E) O sal em excesso prejudica o controle da pressao
arterial em idosos.

38) A férmula elaborada pela OMS, que relaciona peso e
altura, resultando um indice de massa corporal a ser
comparado em uma tabela de avaliacéo, é dada pela
seguinte férmula:

A)IMC =P_

A
B) IMC=A_

P2
C)IMC=A_

=]
D)IMC= P_

AXA
E)IMC=PxA
INGLES - LU -
(UFPE)

Brazilians at the bottom of the social pyramid have made
some importante gains over the last decades. These
gains are not the work of any one government oro f a
social crusade but the gradual result of decades of
economic growth, urbanization and the spread of the
market economy. The poorest Braziliansare ___ |,
live Il andeat 1] protein than
ever. All but a handful are enrolled in school, and fewer
are dropping out. Thanks to stable prices, they now own
goods that were once luxuries: color televisions,
refrigerators, stoves and washing machines. Cardoso
always knew that stopping inflation was only the bare




beginning of true social reform. But what now, with the

economy on the brink?
(Source: A tale of two countries, by Mac Margolis, WORLD
ECONOMY, NEWSWEEK, February 1, 1999)

39) The words that best fill blanks I, Il and Ill are,
respectively:

A) taller; longer; more

B) tallest; longest; most

C) more tall; more long; more

D) taller; longer; the most

E) the most tall; the most long; as much

40) Choose the adjective that does not form the
superlative in the same way as “the poorest”
A) silly

B) cheap

C) tiring

D) nice

E) few

41) According to the text, what were the gains the
poorest Brazilians have made lately?

| — goods and health

Il — employment and goods

[Il — imports and health

IV — health and luxuries

V — imports and employment

A) |, Il and Il are correct
B) Il and IIl are correct

C) Il, Il and IV are correct
D) I and IV are correct

E) I, IV and V are correct

42) The expression. “thanks to” is equivalent to:
A) as a refusal of ; in gratitude to

B) in gratitude to; because of

C) as the result of; as a refusal of

D) on the decrease; because of

E) on the brink; due to

43) (UFUbe) Escolha a alternativa em que a forma
comparativa esteja empregada corretamente:

A) Planes are usually the most fast than trains.

B) Planes are usually faster than trains.

C) Planes are usually more faster than trains.

D) Planes are usually as faster as trains.

E) Planes are usuaaly more fast than trains.

44) Read the statements below:

I — No one was more angrier than John when he heard
a lie.

Il — Mr. Landers feels much worst today.

lIl — The hole in front of his garage is becoming deep
and deep.

IV — He isn’t so fat as that boy.

V — She is getting wealthier and wealthier.

A) A sentenca | possui erro de uso do adjetivo em seu
grau comparativo. Assim, a forma correta de angrier
seria angryer.

B) As sentencas Il e Il possuem adjetivos em forma de
expressao que indica um aumento gradativo.

C) A sentenca |l foi corretamente escrita. Assim,
podemos inferir que o Mr. Landers esta muito bem hoje.
D) A sentenca V possui adjetivo em grau comparativo
corretamente aplicado.

E) A sentenca IV possui apenas uma corre¢ao de uso do
comparativo de igualdade.

45) (ITA) Qual a alternativa que preenche corretamente e
de forma respectiva todas as lacunas das sentencas
abaixo?

| — Is your headache better? No, it is

Il — Is Recife colder than Porto Alegre? No, itis

IIl — This car looks more expensive than that one. No, it is

IV — His exercise is more difficult than that one. No, it is

A) badder; hotter; more cheap; easier
B) worse; more hot; cheaper; easier
C) worse; hotter; cheaper; easier

D) badder; hotter; cheaper; more easy
E) worst; hotter; cheaper; more easy

What’s on TV?

The invention of television has had a largely negative
impact on society.

Although television is a medium that is ideally suited
for educational purposes, it has failed to fulfill that
mission. Television watching replaces healthy social
interaction in the home, discourages healthy physical
activity, and promotes poor eating habits.

Television is a perfect medium for education, but few
television networks devote much time to educational
programming. For every nature program or cultural event,
there are hundreds of shows that are anything but
educational, where bad taste, sex and violence seem to
be the rule.

Television has also eroded the time available to
devote to social exchange at home. Taking up more and
more of people’s time, it has discouraged individuals from
reading. With commercials and programming more likely
to stun rather than stimulate, television has also
discouraged the exchange of ideas in conversation.

Television promotes some very unhealthy behavior.
It does not involve the viewer because it cannot; it is a
one-way system. It needs the audience to be passive and
uninvolved, but receptive. The companies that own this
service view it as a marketing tool, so that is what it has
become. These companies need their audience to be
idle. They want them to sit still for long hours and steadily
consume the processed foods advertised on television.

Instead of improving society, television has had the
opposite effect. Most opportunities to educate people are
passed over for the chance to shock or offend. The time
for reading, conversing, and taking meals together as a
family has been usurped in many homes by television
viewing.

Television has done little or nothing to advance the
education, health, or welfare of people in our society
today.



(from Essay Writing for High School Students, Alexander L Terego,
Thomson Peterson’s, 2005)

although = embora, apesar

bad taste = mau gosto

behavior = comportamento

but = exceto, porém

idle = sem acéo

instead of = ao invés de

networks = redes, cadeias

purpose = propdsito, finalidade
rather than = ao invés de

to erode = ter efeito negativo, roubar
to fulfill = realizar

to improve = melhorar

to stun = chocar, impressionar muito
welfare = bem-estar

46) According to What’s on TV?, television has not
been of benefit to society. Read the following
statements and mark the best option:

| — Television watching replaces healthy social
interaction in the home.

Il — Few television networks devote much time to
educational programming.

[Il — Instead of improving society, television has had the
opposite effect.

IV — Television is a perfect medium for education.

V — Television doesn’t promote poor eating habits.

A) I, Il and Il are correct

B) Il, lll and IV are false

C) lll, IV and V are false

D) only I and V are correct
E) only Il and IV are correct

47) As palavras “more likely” usadas na 18 do texto
‘What’s on TV?’, poderiam ser substituidas, sem
alteracdo de sentido, por:

A) as likely

B) the most likely

C) much more likely

D) likelier

E) likeliest

48) Sobre o verbo modal ‘cannot’ utilizado no texto
‘What’s on TV?’, escolha a alternativa correta:

A) cannot poderia ser substituido por should sem
alteracdo de sentido ao fragmento.

B) cannot expressa um sentido de falta de habilidade,
pois estd em sua forma negativa.

C) to be allowed to seria a melhor opc¢éo verbal para
substituicdo do modal utilizado no texto, ndo alterando
0 sentido contido nele.

D) to be able to ndo pode ser usado como opc¢ao de
substituicdo do modal em questao, pois a ideia
expressa seria alterada para permissao.

E) cannot poderia ser substituido por may sem
alteracdo de sentido.

49) (Mack) Observe the cartoon and answer the question
which follows.

[ 1 WONBER HOw FasT ' WONPER WHAT WOULF
1 CaM RUM HAFFEH IF [ HIT THIS
KITTY DOOR AT MACHZ
o ]

e

[ WONPER, IF
HILLING & MAILMAH
16 A FEFERAL OF FEMNSE

L% e

~ i lf _J A
B

[ i 20).

if = se
to wonder = querer saber
would = terminacéo ria aos verbos

In the story above, Garfield:

A) is practicing kitty door smashing. (smashing =
despedacamento)

B) wonders what to do after killing the mailman on the
sidewalk.

C) is testing his running skills around the house.

D) believes Mach 2 is considered deferral offense.

E) is afraid of being caught by the mailman.

50) Read the comic strip and mark the correct answer.

THERE. ARENT
MANY HERDES
THESE DAYS

WHO |S OUT THERE TO

INSPIRE US WITH A

PERSONAL EXAMPLE OF

VIRTUE AND SELF-SACRIFICE

N THE NAME OF A HIGHER
S ?

WHO CAN WE LOOK UP TOP
BUSINESS LEADERS? SPORTS
FIGURES P POLITICIANS ?

CELEBRITIES ? HECK, WERE
LUCKY |F THEY DONT END

LUF\; PRISON
Vi
SRS

FORTUNATELY, IF WE CANT
GET INSPIRATION, WE'LL
ACCEPT ENTERTAINMENT

AS USUAL,
THE HERO

BUSINESS
IS UP TO ME.

905 Warerion Oded by Ureras U

Higher good = bem maior
To look up to = admirar
To be up to = ser responsabilidade de alguém

De acordo com a tirinha, inferimos que:

A) Calvin admires business leaders, sports figures,
politicians, celebrities from today’s world.

B) Calvin criticizes business leaders, sports figures,
politicians, celebrities from today’s world.

C) Calvin is inspired by business leaders, sports figures,
politicians, celebrities from today’s world.

D) Business leaders, sports figures, politicians, celebrities
from today’s world are a great source of inspiration to
Calvin.

E) Hobbes, Calvin’s tiger, believes that real-life heroes
are a great source of inspiration.



